HIN1BO4a - Cours 12 - Lecon 47

Expression du temps écoulé :

Expérient + &7 | Participe -U /-d | Temps écoulé (verbe principal conjugué)

La structure permettant d’exprimer la mesure d’un laps de temps écoulé depuis un éveénement (« Il y a
X temps que ... », « Cela fait x temps que ...»), qui peut étre la fin d’un processus (« Il y a six jours
qu’ils sont partis ») ou le début d’un processus toujours en cours (« Cela fait deux ans qu’elle apprend
le hindi ») comporte :

a) I’expérient de I’écoulement du temps marqué par FT. L’expérient, qui n’est pas nécessairement
humain, peut ne pas étre exprimé (sous-entendu clairement dans le contexte) ou étre inclus en tant
que complément de nom ;

b) un verbe principal conjugué qui exprime le temps écoulé¢ ;

¢) la forme invariable en -T du participe (accompli ou inaccompli) du verbe exprimant le processus
dont I’achévement (participe accompli) ou le début et le déroulement (participe inaccompli) constitue
I’éveénement qui marque le point de départ de la mesure de temps.
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AWM [f] cotit ; T [m] particule ; TE [a] détruit
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E@Q [a] ancien ; ﬂ'@'ﬁ‘?ﬁ [m] ministre en chef d’un état ; T [m] élection
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FATH [m] exil dans la forét ; T [t] faire ’expérience du plaisir ou de la douleur, subir / jouir
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Plus rarement, on utilise la méme structure, avec un participe inaccompli rédupliqué, pour exprimer
la mesure du laps de temps qui s’écoule durant et jusqu’a la réalisation d’un processus ("D’ici a ce
que ...", "Le temps que/de ... ", "Jusqu’a ce que ...", etc. "Le temps qu’il arrive, il est/était deux
heures", etc.).
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Proposition comparative avec un verbe conjugué « Comme si ... »

S, HTHT (souvent annoncé par UH) et AT (moins fréquent) sont employés pour introduire une
proposition comparative avec un verbe généralement conjugué au subjonctif (on trouve 1’indicatif,
quand la métaphore est présentée comme relevant davantage d’une comparaison factuelle que d’une
simple virtualité).
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ddaT [m] plaque de fonte pour cuire (pain) ou i

griller ; f&=T [i] rester en place, durer, séjourner
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HHT (a) profond, dense ; ITHTIART (a/adv) systématique /[ment], régulier / [ement] ; TAHT (t) planter, repiquer
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T (f) mémoire ; T2 (m) pli, couche ; 3THT (a) gravé, marqué, imprimé
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(lIégende d’une photo sur le site d’un hotel)
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%l—cf (a) hypocrite / vil ; T[T AL [m] travailleur forcé, esclave,
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Expression : « Ne pas pouvoir s’empécher / se retenir de ... »

Participe-T foHT AET T AT / ITHT
(Alternative : Infinitif- § T 3T/ GT / TFF Fl T UH TFHeAT / TTHT)
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T (m) = SAHT, ATEHT ; STHT AT (i) étre accumulé, déposé, épargné
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